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Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

1. Na přednášce jsme ukázali, že kovariantńı derivace metrického tenzoru pro křivočaré souřednice v Rn je nulová

gkl ∣m = 0.

Ukažte, že z definice kovariantńı derivace [
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(Stač́ı vhodným zp̊usobem seč́ıst gkl ∣m, glm∣k a gmk ∣l.)

2. Odvod’te př́ımým derivováńım vztah pro kovariantńı derivaci [
2
0
] tenzoru, Amk
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. Aneb najděte př́ımým derivováńım
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3. Vzpomeňte si, že na přednášce jsme zavedli kovariantńı derivaci [
1
1
] tenzoru, Am

k ∣j . Kromě toho jsme zavedli i operaci

zvedáńı intex̊u, Amk
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l. Použijte definici kovarinatńı derivace Am
k ∣j a ukažte, že vztah pro kovariantńı derivaci
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źıskaný v předchoźım př́ıpadě je totožný se vztahem, který lze źıskat operaćı
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a derivováńım součinu. (Připomeňte si, že kovariantńı derivace metrického tenzoru a kovariantńı derivace inverze k me-
trickému tenzoru jsou nulové gkl

∣
m
= 0, gkl ∣m = 0.)


